海南省2022年全国五一劳动奖和全国工人
先锋号推荐名单
 
一、全国五一劳动奖状推荐对象名单（2个）
1、海南海灵化学制药有限公司（非公企业）
简要事迹：海南海灵化学制药有限公司创建于2004年，是一家集医药研发、生产、销售为一体的高新技术企业，现有资产17亿元，员工655人。公司按国际先进药企标准，推动生产工艺智能化升级。以“产业科技化、设备自动化、产品高端化、管理信息化、人员素质化”为目标，充分利用海南自贸港政策优势，整合上下游资源，提升药品质量水平，将产业链优势转化为产品竞争优势。近三年，公司产值合计达58亿元，纳税总额达6.4亿元，在海南省医药企业中位居前列，先后荣获“中国医药工业百强企业”“海南省制造业35强”“海南民营企业100强”称号；公司勇于承担社会责任，在抗击新冠肺炎疫情、河南水灾等危难时刻，出资出力，荣获“抗疫·慈善·爱心”企业称号；诚信经营，先后荣获“中国医药行业守法诚信企业”“先进基层党组织”“海南省五四红旗团委”等荣誉称号。
2、国家税务总局三亚市天涯区税务局
简要事迹：国家税务总局三亚市天涯区税务局始终坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引，以“闯”的精神、“创”的劲头、“干”的作风，以实际行动求解，用发展实绩作答，切实扛起服务海南自由贸易港建设的税务责任与担当。2021年组织税收收入76.51亿元，同比增收28.17亿元，增长58.3%；征收社会保险费18.13亿元，同比增收6.5亿元，增长56%，非税收入完成1.87亿元，同比增收6300万元，增长51%。以税收现代化建设为目标，先后打造了24h智慧型办税服务厅、大数据处理中心、党员先锋工作室、办税直通车等特色化、综合性区域，大幅度提升便民服务能力；完善社会信用体系建设，破解企业“融资难”问题，稳步推进增值税专用发票电子化试点、掌上代开免税农产品发票推广等工作，全力优化纳税服务，提升纳税人缴费人满意度和获得感。先后荣获“全国税务系统先进集体”“全国文明单位”“第六届海南省文明单位”“海南省五一劳动奖状”等荣誉称号。
二、全国五一劳动奖章推荐名单（9名）
1. 曹献平 （女，蒙古族）海口市龙华区行政审批服务局党组书记、局长、高级教师
简要事迹：2017年以来，曹献平同志牵头组建龙华区行政审批服务局、城市运行管理局和城市运行联动中心，搭建全省首个“两局两中心”数字政府运行平台，为全市全省数字政府转型做了有益探索；以“一枚印章管审批”为抓手，率先推进大一窗综合受理改革,积极推进“极简审批”,成立全省首个“24小时政务服务自助超市”，开创了全市全省多个先河。2019年改革以来共减少政务服务事项时限9442天，材料 1065份，环节 2676个，两年来共减少群众25万次跑腿；创新建立“三级负责”“三级预警”“三级吹哨”“三维考核”的四个三“直通联办”工作机制，提升治理体系和治理能力现代化水平，2021年11月启动直通联办试点以来，共处置直通联办办件1621件，已办结1550件，办结率95.62%，满意率97%，解决率87.97%。连续四年龙华区12345热线工作全市排名第一，连续两年全省网上政务能力各市县区并列考核中成绩排名第一，成为全省政务改革的标杆。先后获得“全国平安卫士”“海南省五一劳动奖章”“海南省政务服务先进个人”“海口市先进共产党员”等荣誉称号。
2、李应禄	儋州牧春绿色生态农业开发有限公司副场长（农民工）（非公企业）
简要事迹：李应禄同志通过不断学习，熟练掌握了灵芝栽培、灵芝管理、以及灵芝工艺品的制作和技术，从一名普通职工成长为副场长；他求真务实、勇于创新、甘于奉献，为公司生产经营和农户致富作出了卓越贡献，协助公司在全国范围内已累计培训农户20000余人次，累计接待全国乃至世界各地的农业从业人员的参观访问800余次，通过产业的示范推广，将菌草推广至31个省级地区以及俄罗斯、澳大利亚、泰国等12个国家，从儋州引种扩繁到世界各地的巨菌草面积达30余万亩；他长期奔走于乡下，为众多贫困农户传授菌草灵芝知识与种植技术，协助公司通过林下空地流转、菌林栽培合作、劳务雇佣等多种形式与贫困户、农户共同完成菌草食（药）用菌橡胶林下精准扶贫种植1000余万袋，累计带动农户、贫困户800余户，其中贫困户300余户，实现合作农户户均增收0.5万元以上。先后获得“海南省五一劳动奖章”“海南省最美农民工”等荣誉称号。
3、黄海文（女）正大（海南）兴隆咖啡产业开发有限公司生产部副经理、助理工程师（非公企业）
  简要事迹：黄海文同志工作勤奋，任劳任怨，爱岗敬业，积极钻研业务知识，研发新产品，联名发表《天然益智鹧鸪茶及其研投制加工》《天然益智足浴粉剂的研制加工》等多篇论文，参与研制的益智鹧鸪茶获得国家发明专利。2020年新冠疫情突发，她积极参与兴隆区的疫情防控工作，管控595户1297人；2月复工伊始，她圆满完成向农户收购咖啡鲜果及初加工等工作，在缺乏资金的情况下，采取赊账方式向农户收购，共收购了咖啡鲜果300多吨，解决了农户因受疫情影响丰收卖果难的燃眉之急。做为第六届海南省人大代表，黄海文同志积极献言献策，为职工办实事、解难事，她吁请省人大尽快解决华侨农场的社保遗留问题和割胶工人的窘境，历时3年多困扰兴隆华侨农场多年的5千多人医保问题及归难侨和非归难侨的养老保险问题得到了妥善解决；她提出的“关于加快解决华侨农场职工危房问题的建议”“修改兴隆咖啡地理保护标准的建议”都得到了有关厅局的重视。先后获得“海南省五一劳动奖章”“万宁市优秀共产党员”等荣誉称号。
4、纪宽宏 海南职业技术学院教师、副教授
简要事迹：纪宽宏同志从事烹饪行业21年来，致力琼菜研发和传承，获得烹饪世界金奖2项、特金奖1项，国家级金奖、特金奖各1项，省级金奖1项。2015年任海南职业技术学院烹饪专业副教授以来，以“双师型教师”的标准严格要求自己，刻苦钻研、创新突破，将理论与实践有机融合，探索“以赛促教”教学模式，在他的指导下，学生多次在全国职业院校技能大赛中获奖；他总结推广的商场餐厅厨房“五常化”管理模式，得到海南省食品药品监督管理局的充分肯定；他参与的“服务一带一路，酒店专业留学生‘一核三元四维多向’人才培养模式”创新与实践，获得2020年度海南省高等教育省级教学成果奖一等奖。他积极响应国家精准扶贫号召，培训和考评了一千多名农村劳动力，帮助他们掌握一技之长；承担教育部教育援外项目“面向尼泊尔中式烹饪职业技能培养项目培训班”授课任务，以实际行动响应国家“一带一路”倡议，先后获得“海南省五一劳动奖章”“中华金厨奖”“优秀指导教师奖”“海南青年五四奖章”等荣誉称号。
5、顾  硕	 海南医学院第一附属医院党委书记、主任医师
[bookmark: _GoBack]简要事迹：顾硕同志从事儿童神经外科一线工作24年，医术精湛，系国务院政府特殊津贴专家，海南省领军人才。他在国内儿童医院中率先开展儿童难治性癫痫的外科治疗、率先开展狭颅症的微创治疗，多学科联合对难治性脊髓栓系病人进行脊髓栓系硬脊膜内外联合松解手术，该项目研究获得中国医药教育协会科学技术奖一等奖，从业以来，他共发表论文49篇，获得专利8项。2016年引进到海南后，他创学科，带团队，在海南省建立第一个儿童神经科学部，结束了海南没有小儿神经外科的历史；成立了胎儿医学部，组织专家成功实施了我国首例胎儿脑积水的宫内干预治疗；整合多学科开展儿童难治性癫痫的手术治疗。2021年10月任海医一附院党委书记以来，开展“千天计划”，全力推动医院高质量发展。同年年底，他带领海南医学院第一附属医院近百名医护人员，经历三场大手术，成功帮助首例带着ECMO完成心脏换瓣手术的孕期重症患者挺过生死劫，充分体现了医院的急危重症救治能力和顽强的战斗意志。先后获得“海南省五一劳动奖章”“海南十佳好医护”“优秀共产党员”“最美逆行者”“南海名家”“领军人才”等荣誉称号。
6、李玉标	 中交第二公路工程局有限公司五指山至保亭至海棠湾高速公路工程SHTJ3标项目经理、高级工程师
简要事迹：海南五指山特长隧道是目前海南高速上最长的一条隧道，李玉标同志作为中交二公局山海3标项目建设团队负责人，在确保工程质量、环保和安全的前提下，攻坚克难，解决了高温、高压、涌水、断裂带和地质围岩差等多重困难和问题，科学组织、统筹安排提前七个月完成了五指山隧道贯通任务；落实“五路”理念，创新技术，文明施工，打造智慧化绿色工地；强化安全管理，逐级落实安全生产责任制，开展一线作业人员岗前三级安全教育培训和安全技术交底工作，培训覆盖率100%；他科学组织，高效管理，项目被评为中国交建集团2019年度两个文明建设先进单位、“平安工地”。先后荣获“海南省五一劳动奖章”“全国公路工程建设劳动和技能竞赛先进个人”“中国公路建设行业协会李春奖”“2019年度海南省公路建设项目劳动竞赛优秀项目经理”“2018年度生态公路建设年活动优秀项目经理”等荣誉称号。
7、刘书杰	 中海石油(中国）有限公司海南分公司总工程
师（钻完井）、教授级高级工程师
简要事迹：刘书杰同志从事钻完井技术研究和管理工作33年，具有陆地和海上油气田钻完井扎实的理论基础和丰富的实践经验，系国务院政府特殊津贴专家，他带领团队成功攻克深水钻完井技术难题，构建深水钻井设计技术体系，完成了我国首个超深水油气田开发方案研究和钻完井作业，使我国海洋油气勘探开发步入超深水时代。在隔水导管、井筒完整性、深水、高温高压等钻完井技术领域取得创新成果，大力推动了水下井口采油树等“卡脖子”装备国产化研制进程。作为中国首个自营深水气田-“深海一号”超深水大气田钻完井作业总指挥，他密切关注作业动态，不放过任何一个施工细节，多次前往平台亲自指挥，成功支撑了11口超深水井钻井作业，最终项目工期提前305.6天、节约投资13.8亿元、降本314%、产能提高22.3%，从设计到施工，从理论到实践，圆满完成了我国首个自营深水大气田建设。他曾获国家科技进步一等奖1项,国家技术发明二等奖2项，省部级奖27项，发明专利41件;论文150余篇、专著8部，国际标准2部、行标1部、企标7部。先后获得“全国石油石化优秀科技工作者”“有突出贡献中青年专家”“全国创新争先奖”等荣誉称号。
8、王大法 海南海马汽车有限公司KD项目经理、工程师（非公企业）
简要事迹：王大法同志自2015年担任海南海马汽车有限公司KD 项目经理以来，长期带领团队常驻中东，克服语言和文化理念差异的困难，求同存异，借助“一带一路”的国家战略，成功组织 S7 车型落地中东，为中国汽车从整车国际贸易出口到产品与技术输出的转交做出了卓越贡献。为了适应当地的使用环境、提高产品适应能力及竞争力，王大法同志组织研发和质量工程师进行充分的分析研究，历经1年多时间，组织优化了出口车型ECU和TCU的控制策略，并开创性地在当地开展车辆适应性道路试验，为中国自主品牌车型的海外适应性改造积累了宝贵的经验。S7车量产以来，取得了巨大的社会效益和经济效益，增加了省内就业人数约 200 余人。至今累计销售发运 6万多台套，共实现出口金额达60 亿元，出口创汇7亿元。组织SSKD 项目出口合作，累计生产发运2万多台套，实现出口金额达20亿元，出口创汇2亿元。在该同志的带领下，海马 S7 在中东 SUV 质量等级评价中，品质达到“四星级”，排名中国自主品牌第一。 
9、尤小嵘（女）中国光大银行股份有限公司海口分行党委书记、行长
简要事迹：尤小嵘同志理想信念坚定，工作作风扎实，充分发挥了党员的示范引领作用，在她的带领下，目前中国光大银行海口分行员工近1000名，下辖1家二级分行、21家支行、11 家社区支行。近三年，各项主要经营指标持续稳居海南可比同业榜首，累计营收近53亿元，纳税近5亿元，被评为海南省A 级纳税企业和海南省百强企业，累计为我省重点项目、基础设施建设等提供融资超千亿元；连续三年开展“光大魅力海南旅游节”，为海南带动消费超2000 亿元；积极推动光大集团出台支持海南自贸港政策文件，服务国家重大战略；创新高效服务自贸港开放创新，做强跨境金融服务自贸金融开放，在全省率先落地多项金融政策；“增量、降本、扩面” 发展普惠金融服务小微企业，创新开办社区书屋，馆藏书籍近30000册，年借阅近10000人次；全力支持脱贫攻坚和乡村振兴，在海南定点扶贫单位考核中获评优秀。先后获得“海南省五一劳动奖章”“中国光大银行优秀共产党员”“中国光大银行五一巾帼标兵”等荣誉称号。
三、全国工人先锋号推荐名单（8个）
1、中国科学院深海科学与工程研究所“深海勇士”号团队
简要事迹：中国科学院深海科学与工程研究所“深海勇士”号团队共有成员17人，平均年龄30岁。该团队致力于围绕4500米级载人潜水器“深海勇士”号开展运行、维护保障工作。自载人潜水器“深海勇士”号2018年初交付，该团队支撑“深海勇士”号载人潜水器保障运行累计下潜427次，最近三年连续完成100个下潜任务，支撑“深海勇士”号载人潜水器运行能力达到国际先进水平，开创我国深海打捞的先河。除了正常的科学下潜，该团队还执行考古作业，搜索，深海救援，打捞等下潜任务，为国家试验设备破解失败原因，避免国家设备落入他国之手，造成不必要经济与安全问题，同时也回收部分域外国家布置于南海的监听设备，为我国南海安全做出应用的贡献。该团队受中央军委命令参与2021年4月-5月期间参与印尼失事潜艇“楠加拉”号的人道主义救援任务，作风素质和能力水平得到印尼方的高度肯定和认可。该团队连续四年被中国科学院深海科学与工程研究所授予“先进集体”，先后荣获“海南省工人先锋号”“三亚市先进基层党组织”荣誉称号。
2、海南中正水产科技有限公司水生动物检测中心品控部质控班（非公企业）
简要事迹：海南中正水产科技有限公司水生动物检测中心品控部质控班现有成员12人，平均年龄28岁，作为检测中心主力班组承担着严控虾苗品质、产品与技术研发、服务周边养殖户、传播水产前沿资讯、推广水产前沿绿色养殖技术，以及全市水生动物疫情测报等职责。质控班在引领企业健康规范发展的同时，通过精准检测，以数据、图文形式直观切实的为养殖户解决技术难题，2017年以来，服务农户1万人次，检测样本3万余次；质控班还携手各方专家、行业精英定期举办养殖培训、病害防治培训及技术交流会，不断提升养殖户养殖技能水平2021年联合科技110水产服务站开展农业实用技术培训班14期，培训农户1500余次，印发技术资料3000多份。荣获“海南省工人先锋号”荣誉称号。
3、海南海丰渔业发展集团有限公司深海部（非公企业）
简要事迹：海南海丰渔业发展集团有限公司深海部共有员工67人，平均年龄30岁。深海部紧紧抓住以质量为中心，不断提高班组的质量管理水平，对海域环境容纳量进行细致调查和研究，合理规划网箱的布局，定期勘察水质，移动网箱布局，大力发展抗风浪网箱深海养殖。利用海洋的新理念，提高科学养殖的新技术，探索建立健康养殖模式。深海部根据不同鱼类、不同阶段的营养需求，科学配比饵料提高饵料利用率，减少养殖水域污染；通过降低养殖密度，减少抗生素用量，开发高效低残鱼药，加强病害监测预报，患病个体并进行防治，防止病害水平传播。2018年以来，深海部联合技术部组织周围群众及贫困户进行技术培训700多人次，帮助周边农户共同致富。公司先后荣获“农业产业化国家重点龙头企业”“农业部水产健康养殖示范场”“海南省扶贫龙头企业”“海南省农业产业化重点龙头企业”荣获称号，深海部荣获“海南省工人先锋号”荣誉称号。
4、海南达川食品有限公司生产部（非公企业）
简要事迹：海南达川食品有限公司生产部组建于2007年，共有班组成员75人，平均年龄36岁。经过14年来的不懈努力，生产设备、产品、工艺技术随着公司的发展不断更新，生产车间从单一传统式的生产线发展到完备的现代化生产线，从最初的加工芒果单品项，逐渐发展成加工多品项；从果蔬原料型产品为主发展到为客户订制、专供等多元化齐头并进的经营格局；生产部严格按照企业的生产标准及企业的规章制度，操作过程规范操作，定期开展岗位技能培训，定期开展消防演练，增强员工的安全意识，做到十年来无安全事故，确保了产品质量，使企业得到较大的提升。在2020年全国遭受新冠疫情时，公司快速转型茶饮行业，生产线和生产工艺不断更新逆势而上，销售同比增长11.7%的经营业绩。
5、中共海南省委全面深化改革委员会办公室改革和制度创新处
简要事迹：中共海南省委全面深化改革委员会办公室改革和制度创新处深入贯彻落实习近平总书记关于“把制度集成创新摆在突出位置”的重要指示批示精神，攻坚克难、砥砺前行，推动全省改革和制度创新工作取得阶段性进展。制度创新案例发布实现“批次破十、数量破百”，我省制度创新成果走在全国前列。截至目前，共推出13批123项制度创新案例，8项被国务院全国通报表扬，4项入选国务院自贸试验区第六批改革试点经验，1项入选国务院自由贸易试验区工作部际联席会议办公室第四批“最佳实践案例”；创设全国改革和制度创新领域唯一的省部级奖项“改革和制度创新奖”。截至目前，已成功举办二届评选表彰活动，分别评选出18项和14项获奖项目，涉及42个省直部门、5个市县；制定实施制度集成创新三年行动方案和任务清单，高起点、高标准、高质量推动海南自贸港建设。注重宣传引导，成功举办13场制度创新案例新闻发布会。创设“制度创新沙龙”学习交流平台，成功举办21场沙龙活动。先后荣获“海南省工人先锋号”“海南省直机关先进基层党组织”荣誉称号，2021年获第二届“椰树杯”党建创新引领工作创优大赛组织奖。
6、海南海峡航运股份有限公司“海棠湾”轮
简要事迹：海南海峡航运股份有限公司“海棠湾”轮于2014年4月投入生产，共有班组成员57人，经过2500多个日日夜夜，10000多个航次运营，用坚强的运输保障和热情的服务担当，实现万次航运零差评、零投诉，为琼州海峡过海旅客架起了畅通而温馨的海上桥梁。该轮始终把安全放在第一位，坚持“高标准、严要求、保安全”的目标方针，将各项安全措施落实到船舶工作实际，全面推进船舶安全生产管理、船舶安全文化建设、船员安全健康培训教育等，积极开展船舶安全隐患自查及日常维护保养等活动。先后获得“海南省工人先锋号”“全国“安康杯”竞赛优胜班组”等荣誉称号。
7、海南电网有限责任公司琼海供电局变电管理所
简要事迹：海南电网有限责任公司琼海供电局变电管理所共有员工94人，平均年龄44岁，变电管理所结合“勇当先锋，做好表率”创先锋工程，开展“一带二”结对帮扶活动，全所岗位胜任能力培训评价通过率达98%以上；在“强意识、重落地、保安全、促精益”下功夫，做好设备运维，提高设备健康水平，确保设备安全稳定运行，2021年度完成3745次设备巡维工作任务，完成152次运行安全风险预警控制措施的落实；按计划、查改、补缺、值守、总结五个阶段积极备战，精心组织，完成重要保电设备运维工作，连续20年博鳌年会特级保供电中实现“零跳闸”目标；发挥创新工作室的示范引领作用，大力弘扬工匠精神，激励激发职工创新热情，职工创新工作硕果累累，累计完成17个课题，获得国家专利9项；荣获海南电网“职工技术创新”二等奖2项、三等奖1项；“技术改进贡献”二等奖1项、三等奖1项；荣获QC项目一等奖1项、二等奖2项、三等奖2项，累计向全省推广4个研究成果。先后荣获“海南省工人先锋号”“南方电网公司五四红旗团支部”荣誉称号。
8、海南农垦龙江农场有限公司白沙龙江红心橙专业合作社
简要事迹：海南农垦龙江农场有限公司白沙龙江红心橙专业合作社共有社员55户，合作社利用白沙得天独厚的生态环境和气候的叠加优势，凭借农场公司作为全国现代化农业示范区、海南省无公害瓜果生产基地的良好基础，在推进农业产业化,增加种植户收入的进程中,提高农业产业化经营水平,发挥龙头带动作用。农场公司转企改制后，橡胶主业剥离，面临着“橡胶依赖症”和产业空心化带来的“阵痛”，合作社主要成员跟随公司领导班子，积极寻找培育新的适合龙江经济发展的农业项目。确定项目后，他们认真学习先进的种植技术，努力掌握优秀管理经验，发动职工将分散在各分场职工手中种植的低产低效作物、边角地、插花地引导到农场主导的种植白沙红心橙项目上来，确保项目顺利推进。每年与白沙县科协、科技101服务站联合举办种植培训班，为职工群众300余人提供免费培训，并采取统一指导种植、统一施肥方法、统一组织测土配方、确定肥料品种数量和施肥等方法，提高红橙产量，提升红城品质。经过几年发展，合作社现有红心橙种植面积2000余亩，每年产量300万斤以上，销售额1500多万元，每户提高销售收入10000余元，推动了当地经济发展，帮助解决当地就业，进一步巩固乡村振兴成果，被评“省级就业创业基地”，荣获“海南省工人先锋号”荣誉称号。

